
L’objectif du gouvernement de 80% de Français 
formés est encore loin d’être atteint

Observatoire des Gestes Qui Sauvent 
Sondage Odoxa pour Groupama

15%
des Français se 

sentent capables 
d'agir dans une 

situation d'urgence

4 Français sur 10
se sont déjà retrouvés dans une situation 

d’urgence où ils ont dû porter secours à une 
autre personne (42%)

Sondage Odoxa pour Groupama, réalisé par Internet du 22 au 23 juin 2022 auprès d'un échantillon de 1005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

Savez-vous porter assistance ? Une majorité de Français ne 
sentent pas capables d'être à la 

hauteur face à...

71%
Un

traumatisme 
crânien

61%
Une 

noyade

58%
Un arrêt

 cardiaque

51%
Un

 accident 
de la route

Mais sommes-nous bien formés aux Gestes Qui Sauvent ?

70% des Français sont en
 attente d'une formation 15%

des Français ne sont 
pas formés et ne 

souhaitent pas l'être

34%
déjà formés 

souhaitent une 
autre formation

9%
déjà formés ne 
sauraient pas 

intervenir

27%
de non-formés 
souhaitent l'être

Quels acteurs sont légitimes 
pour se former aux

Gestes Qui Sauvent ?

Ces formations peuvent être proposées par une 
multitude d’acteurs jugés légitimes par les Français

88%
Pouvoirs 
publics

88%
Entreprises

84%
Associations 

sportives

83%
Mairies

78%
Compagnies 
d'assurances

Pour 83% des Français, tout le 
monde devrait maitriser les 
gestes de premiers secours

Et 57% des personnes formées l'ont été il y a 5 ans ou plus 


